
25. Sep. 2018

Ortsbeirat Wolferode
.)ure staätsche Gremien Wolferode, den 20.September 2018

Niederschrift

über die Sitzung am 18. September 2018

Ort: Gaststätte Paulus

Beginn: 19:30

Ende: 21:45

Anwesend: a) Ortsbeiratsmitglieder

Naumann, Armin, Ortsvorsteher

Amrhein, Birgit

Dönges, Manfred

iasky-Gamb, Silke

Siegel, Udo

b) Gäste

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung

2. Wünsche zum Wirtschaftsplan 2019 des Eigenbetriebes Dienstleistungen und Immobilien

3. Wünsche zum städtischen Haushalt 2019

4. Ausweisung eines neuen Baugebietes „Auf dem Breitacker“ in Wolferode

5. Verschiedenes

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung

Ortsvorsteher Naumann eröffnet um 19:35 die Sitzung. Er begrüßt die anwesenden

Ortsbeiratsmitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle 5 Ortsbeiratsmitglieder

anwesend. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.

Vor dem Einstieg in die Tagesordnung fragt er ferner, ob bei einem Tagesordnungspunkt bei einem

Mitglied des Ortsbeirats ein Widerstreit der Interessen nach § 25 Hessische Gemeindeordnung

fHGO) vorliegt. Wenn dies der Fall sein sollte, muss es bei der Diskussion und Abstimmung den

Sitzungsraum verlassen.



TOP 2: Wünsche zum Wirtschaftsplan 2019 des Eigenbetriebes Dienstleistungen und Immobilien

Der Ortsbeirat Wolferode beantragt nach wie vor einen Behinderten- und Senioren-gerechten

Eingang zu unserem Bürgerhaus in Wolferode.

Die Ausgrenzung von Senioren und Behinderten bei dörflichen Aktivitäten und gesellschaftlichen

Festivitäten wollen und können wir nicht akzeptieren.

Wir sind gerne bereit, arbeits- und kostengünstige Varianten zur Realisierung vorzustellen und mit

Ihnen weiter zu entwickeln. Der am 11.]anuar 2018 versprochene Ortstermin hat leider noch nicht

stattgefunden.

Die laufende Unterhaltung aller städtischen Immobilien sollte gewährleistet sein.

TOP 3: Wünsche zum städtischen Haushalt 2019

Der Ortsbeirat Wolferode beantragt einen Zuschuss von 50.000,-€ für die grundhafte Erneuerung

des Sportheims zum Multifunktionsgebäude (Erweiterung zur Nutzung auch als Grillhütte) inklusive

Anpassung an aktuelle Bauvorschriften.

Wir beantragen 5.000,- € für die Instandhaltung der Sanitäranlagen/Container aufgrund des neu

aktivierten Jugendspielbetriebes.

Ausbau des bestehenden Wirtschaftsweges oberhalb des Sportplatzes von der Kreisstraße nach

Josbach in Richtung „Auf der Hecke“.

Umsetzung der Planung der Radwegeverbindung von Hatzbach nach Rbg.-Ernsthausen an das

überregionale Fahrradwegenetz, so dass auch eine Verbindung der Radwege R2 - R6 gegeben ist.

Weiterhin bitten wir die Stadt zu prüfen, ob die Bereitstellung eines WLAN-Hotspots an zentralen

Punkten der Ortsmitte zu realisieren ist. Wie im Bericht der OP vom 20.9.18 zu entnehmen ist, gibt

es ein entsprechendes Förderprogramm. In Wolferode hätten wir gerne einen solchen Hotspot auf

dem Dorfplatz.

Weiterhin bitten wir um die laufende Unterhaltung von Straßen, (Feld-)Wegen, wasserführenden

Gräben, Grünflächen und Gehölzen.

TOP 4: Ausweisung eines neuen Baugebietes „Auf dem Breitacker“ in Wolferode

Der Ortsbeirat Wolferode betrachtet die Ausweisung eines neuen Baugebietes als dringend nötig. Es

gibt keine städtischen Bauplätze mehr, die restlichen verbliebenen privaten Baugrundstücke sind

mittlerweile weitgehend verkauft.

Der Ortsbeirat favorisiett das Gelände „Auf dem Breitacker“. Die letzte Zusage eines Eigentümers

steht noch aus, alle anderen Eigentümer sind bereit, die Grundstücke für ein Baugebiet an die Stadt

zu verkaufen.



TOP 5: Verschiedenes

Seniorenpolitischer Workshop für ein gutes Leben im Alter

0V Naumann hat die Information zur Workshopreihe zur zukunftsorientierten Seniorenpolitik

verlesen und bat um Teilnehmer. Aus Wolferode werden 5 Personen an dem Workshop teilnehmen.

Unterstützung im Alltag nach § 45a-d 5GB Xl

0V Naumann verlas die Einladung zur Gründungsversammlung des Stadtallendorfer

Bürgerhilfevereins mit Vorstandswahlen am 25. September 2018 um 18:00 Uhr in der Stadthalle

Stadtallendorf.

Die Vorankündigung zu dem Festprogramm 725Jahre Emsdorf wurde verteilt und eine Teilnahme

erörtert.

Wolferode, den 20September 2018

/‘/(/- r /
führerin Armin Naumann, Ortsvorsteher


